
 

 

33118   Omgevingsrecht 
Nr. 299 Brief van de staatssecretaris van Landbouw, 

Visserij, Voedselzekerheid en Natuur 
 
Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 
 
Den Haag, 9 juli 2025 
 
 
Op 2 juli jl. heeft uw Kamer in een procedurevergadering 
aangekondigd dat zij naar verwachting in september 2025 
schriftelijke vragen zal stellen in het kader van de behandeling van 
mijn ontwerpbesluit tot wijziging van het Besluit activiteiten 
leefomgeving (verder ‘Bal’) en van het Besluit kwaliteit 
leefomgeving waarmee ik onder andere de verlaagde status van de 
wolf in Nederlandse regelgeving implementeer en een definitie van 
probleemwolven vastleg.    
  
Op 18 juni jl. ontving ik van de vaste commissie voor Landbouw, 
Visserij, Voedselzekerheid en Natuur een brief (Kamerstuk 33 118, 
nr. 295) met het verzoek om geen onomkeerbare stappen te zetten 
ten aanzien van voornoemd ontwerpbesluit voordat de behandeling 
van het ontwerpbesluit in de Kamer is afgerond. Ik heb per brief 
(Kamerstuk 33 118, nr. 298) en tijdens het Commissiedebat Natuur 
op 19 juni kenbaar gemaakt dat ik aan dat verzoek gehoor geef. 
Daarbij heb ik uw Kamer met klem verzocht de (procedurele of 
inhoudelijke) behandeling van het ontwerpbesluit zo spoedig 
mogelijk af te ronden, omdat met het ontwerpbesluit het 
beschermingsregime via de in artikel 11.54 van het Bal geregelde 
vergunningplicht van kracht kan worden. En omdat het 
ontwerpbesluit invulling geeft aan de behoefte van bestuurders uit 
gemeenten en provincies om meer handelingsperspectief in de 
omgang met wolven en de maatschappelijke wens dat kordaat kan 
worden opgetreden tegen probleemwolven.   
  
Ik beschouw het vaststellen en publiceren van het besluit in het 
Staatsblad met het oog op inwerkingtreding als de eerste 
onomkeerbare handeling in het proces. Om onnodige vertraging te 
voorkomen zal ik parallel aan de behandeling door uw Kamer en de 
Eerste Kamer op korte termijn het ontwerpbesluit aan de Raad van 
State voorleggen voor een spoedadvies. Daarnaast zal ik de door u 
aangekondigde vragen van uw Kamer binnen de verzochte termijn 
beantwoorden om de behandeling door uw Kamer te bespoedigen.   
  
Een snelle behandeling door uw Kamer is belangrijk om de 
overgangsperiode zo kort mogelijk te houden.  



 

 

 
De staatssecretaris van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en 
Natuur, 
J.F. Rummenie 


